

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 7 (3905)
Год издания XXXV

СУББОТА, 15 ЯНВАРЯ 1972 года

Цена 2 коп.

ЗАБОТА О КОРМАХ

Минувший 1971 год еще раз убедительно подтвердил, что главным источником получения высокой продуктивности скота являются корма. Без научно-обоснованного кормления нельзя получить высокую продуктивность даже при хорошем уходе и содержании животных. Вот почему забота о кормах должна находиться в центре внимания хозяйственных руководителей, ибо от наличия кормовой базы зависит эффективность животноводства.

Обеспечить скот грубыми, сочными и концентрированными кормами летом, осенью, весной и зимой—это основная задача наступившего года. В этих целях надо с первых дней нового года вести работу, направленную на увеличение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Правильно поступают в этом деле руководители колхозов «Коммунар», «Путь Ленина» и имени Тимирязева. В этих хозяйствах ведется заготовка и вывозка удобрений, подготовка семян и техники к полевым работам. Есть полная уверенность в том, что эти хозяйства, как и в истекшем году, обеспечат скот кормами.

Совхоз «Ошминский» вынужден закупать грубые корма только потому, что полеводство в минувшем году не обеспечило потребность в кормах. Причин к этому много. Главная состоит в том, что получена низкая урожайность сельскохозяйственных культур. Все это не может не волновать руководителей и рабочих совхоза. Может ли это хозяйство обеспечить скот кормами, выращенными на своих полях? Да, может. Дирекция и партийная организация совхоза в этом году планируют заготовить 1048 тонн концентратов, 2000 тонн сена, 5835 тонн сенажа и силоса, 450 тонн картофеля, 850 тонн соломы и 3600 тонн зеленой подкормки. Такое количество кормов позволит обеспечить все поголовье скота нормальным кормлением.

Что делается для того, чтобы осуществить эти планы? Подсеяно клеверов 380 га, а всего занято клевером 1200 гектаров. Завезено 500 тонн минеральных удобрений и заготовлено 5 тысяч тонн органических. Посеяно 1350 гектаров озимых. Сейчас готовят семена к весеннему севу. Имеется два силосоуборочных ком-

байна и две машины КИР-1,5. Необходимо приобрести еще один силосоуборочный комбайн и два КИР-1,5. Будет заготовлено 16 тысяч тонн органических удобрений и 1000 тонн минеральных. Для внесения в почву удобрений нужно приобрести РУМ-3 две машины. Вся техника будет своевременно подготовлена к полевым работам. С 1972 года начнется освоение культурного пастбища на площади 100 гектаров. С января организуется учеба механизаторов. Программа составлена с таким расчетом, чтобы механизаторы повысили знания по технике и агрономии.

Основой создания прочной кормовой базы является то, чтобы все механизаторы и полеводы с чувством высокой сознательности активно включились в эту работу. К сожалению, все наши беды в животноводстве возникают из-за недостатка кормов, хотя возможности для полной обеспеченности скота кормами имеет каждое хозяйство. Главной причиной того, что возможность не стала действительностью, является низкая организация труда работников. Данные учета использования рабочего времени показывают



то, что в горячую пору лета рабочий день равен 4—5 часам в сутки. Вот где наши резервы в ускорении проведения полевых работ.

В текущем году колхозы и совхозы района будут иметь 9637 гектаров пашни, занятых кормовыми культурами. Если урожай зеленой массы с 4860 гектаров использовать на закладку сенажа и силоса, то можно заготовить 15 тысяч тонн сенажа и 25 тысяч тонн силоса. Вопрос организации заготовки кормов должен быть предметом обсуждения на открытых партсобраниях. Разъяснить важность и необходимость усиления работы по заготовке кормов, мобилизовать трудовые усилия работников, проявить высокую организованность в этом деле—первый долг активистов села. Использовать все резервы полеводства для создания прочной кормовой базы—это задача номер один. Забота о кормах должна быть постоянной и действенной. Нужно всегда помнить о том, что выполнение пятилетнего плана по производству продуктов сельского хозяйства находится в прямой зависимости от урожайности каждого гектара земли.

Вот уже восемнадцать лет работает на Евстроповской молочно-товарной ферме колхоза «Коммунар» Валентина Григорьевна Маковеева. В первом году девятой пятилетки Валентина Григорьевна славно потрудились. Она получила по 2439 килограммов молока от каждой коровы. За многолетний и добросовестный труд В. Г. Маковеева награждена многими почетными грамотами, юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, орденом «Знак почета», ценными подарками и денежными премиями.

Добиваясь высоких результатов, Валентина Григорьевна вносит большой вклад в общественное дело колхоза.

На снимке: В. Г. Маковеева.

Фото А. Нечаева.

Велико значение дорог в жизни района, в развитии его народного хозяйства. Чем больше в районе будет хороших дорог, тем выше станет экономика наших хозяйств. На начало 1972 года у нас построено дорог с твердым покрытием протяженностью 55 километров. Все это сделано в основном за годы восьмой пятилетки. Расходы составили около трех миллионов рублей.

В районе уделяется постоянное внимание расширению дорожного строительства. После сдачи в эксплуатацию дороги Тоншаево-Пижма приступили к строительству дороги Тоншаево-Ложкинское. Одновременно ведутся земляные работы на дорогах Ошминское-Судаки, Ошминское - Кодочиги.

Планом производственно-дорожного участка в 1971 году предусматривалось построить с твердым покрытием дороги на Вякшенер 3 километра, уложить на дорогах различных направлений 10 железобетонных труб, что составляет 120 погонных метров, провести средний ремонт по возведению земляного полотна на протяжении 5 километров.

Из намеченного выполнено далеко не все. Вместо того чтобы закончить мощение до-

ЗАДАЧИ СТОЯТ БОЛЬШИЕ

роги на протяжении трех километров, сделано —1,6 километра. На эту же дорогу планировалось вывезти 3300 кубических метров каменных материалов, а вывезли всего 1800. Причина невыполнения заключается в том, что долгое время не поступали камень и щебенка, а также сказались и бездорожье. Песка вывезено 5800 кубических метров. Железо-бетонных труб уложено всего две. План среднего ремонта по возведению земляного полотна был перевыполнен на три километра.

В том, что план по отдельным видам работ не выполнен, виноват прежде всего производственно-дорожный участок, а также колхозы, совхозы и отдельные организации, которые не приложили особых стараний к тому, чтобы в районе как можно скорее всюду были хорошие дороги.

Не со всей серьезностью отнеслись к выполнению плана задания руководители совхоза «Вякшенерский». Здесь даже не постарались уложить ни одной железобетонной трубы из двух запланированных. Плохо работали совхоз «Ошмин-

ский», колхоз имени Тимирязева, имени Свердлова, «Путь к коммунизму», имени Ленина, межколхозная строительная организация. А колхоз «Колос» за два истекших года вообще ничего не делал.

Например, колхоз имени Ленина из 10243 рублей, выделенных на строительство дорог, освоил только 5254 рубля, на 2555 рублей не довыполнил план строительных работ межколхозная строительная организация. Всего же колхозами и организациями в истекшем году не освоено 35 тысяч рублей, на которые можно бы построить 1,5 километра дороги с твердым покрытием.

Добросовестно отнеслись к выполнению плана - задания руководители колхоза имени Кирова, районного объединения «Сельхозтехника», Тоншаевского передвижной механизированной колонны, Пижемского леспромхоза. Механизаторами и шоферами колхоза имени Кирова и перечисленных организаций проделана значительная работа по возведению земляного полотна, перевезено немалое количество песка и щебня.

Большая работа по вывозке стройматериалов на трассу Тоншаево — Ложкинское выполнена силами механизаторов и шоферов производственно-дорожного участка. Ими завезено каменных материалов 3177 кубометров и песка—5521 кубометр.

В 1972 году дорожно-строительные работы будут продолжаться. Уже составлен план по строительству дорог. Планируется сдать в эксплуатацию с твердым покрытием восемь километров дороги Тоншаево — Ложкинское, уложить пять железобетонных труб в колхозах «Колос» и имени Тимирязева, совхозах «Вякшенерский» и «Ошминский». Кроме этого, в совхозе «Вякшенерский» надо построить шесть деревянных труб. Намечается провести большой объем земляных работ на дорогах Тоншаево — Ложкинское, Ошминское — Судаки, Ошминское — Кодочиги. Составлен план-задание на второй год пятилетки по всем видам строительного-дорожных работ для каждой организации, каждого колхоза и совхоза. Силами организаций,

совхозов надо провести мощение дороги Тоншаево—Ложкинское на протяжении 5104 погонных метров, освоить на строительного-дорожных работах 36555 рублей. Колхозы должны провести мощение длиной в 2915 погонных метров, а всех работ, связанных со строительством дорог, планируется выполнить на сумму 53850 рублей.

Для выполнения плана какая работа уже проделана: вывезено на дорогу Тоншаево — Ложкинское 2000 кубометров песка. В настоящее время строительные материалы продолжают возить на обочину дороги. 3600 метров дороги уже подготовлено для мощения. Поэтому, как только сойдет снег, сразу же можно будет приступить к этой работе.

Объем работ по строительству дорог немаленький. Если же раньше в год успевали вымостить только 3—4 километра, то в наступившем году — в два раза больше. Хозяйственным руководителям необходимо принять все меры, направленные на успешное выполнение намеченной программы, чем окажут большую помощь в расширении дорожного строительства.

Т. ТОМАРОВА.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ КОММУНИСТЫ ОДОБРЯЮТ

В первичных партийных организациях района проходят партийные собрания по обсуждению итогов ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

На днях состоялось партийное собрание в совхозе «Ошминский». С докладом «Об итогах работы ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации» выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

Выступившие в прениях по докладу коммунисты А. Г. Втюрин, Л. Ф. Вшивцева, П. В. Втюрин, А. Е. Одношвикин, Б. М. Бабин, Р. Н. Окунев главное внимание уделили использованию имеющихся резервов по увеличению производства продуктов полеводства и животноводства и обеспечению поголовья скота грубыми, сочными и концентрированными кормами. В выступлениях была высказана озабоченность о низкой продуктивности коров в зимний период из-за скудного рациона, нехватки грубых и концентрированных кормов. Для обеспечения скота грубыми кормами коммунисты предложили расширить посевные площади клеверов, повысить их урожайность, создать в совхозе культурные пастбища.

Партийное собрание одобрило решения Пленума ЦК, целиком и полностью поддержало внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС, Политбюро ЦК и Советского правительства.

На собрании коммунистов Тоншаевского районного узла связи с докладом «Об итогах работы ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации» выступила инструктор РК КПСС З. И. Чиркина.

Одна из основных задач партии — обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его экономической эффективности. Пленум ЦК КПСС одобрил проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета на 1972 год. Пленум полностью поддержал и одобрил претворенную в жизнь внешнеполитической программы съезда.

В прениях по докладу выступили коммунисты Р. С. Ложкин, Н. Н. Евстропов, И. А. Тыринов, А. И. Перминова, А. П. Ковжарова и другие. Каждый из них говорил о том, что решения Пленума ЦК КПСС обязывают коммунистов и беспартийных районного узла связи работать еще лучше, ежедневно улучшать качественные показатели обслуживания населения и этим способствовать успешному выполнению планов девятой пятилетки.

Собрание коммунистов единогласно проголосовало за одобрение решений Пленума ЦК КПСС.

А. КОЧНЕВ.

Партийные собрания с данной повесткой дня прошли также в Пижемской, Тоншаевской, Шайгинской средних, Лесозаводской восьмилетних школах, на станции Пижда и в других партийных организациях.

ФЕРМАМ — ВЫСОКУЮ

Вслед за полеводами на районное совещание собрались и животноводы. Доярки и телятницы, свиноводы и овцеводы заполнили до отказа Тоншаевский Дом культуры.

С докладом «Итоги работы животноводов района в 1971 году и задачи на текущий год» выступил перед собравшимися начальник районного управления сельского хозяйства В. И. Зубов. В прениях по докладу выступили: доярка колхоза «Коммунар» В. Г. Макавеева, заведующая фермой колхоза имени Ки-

рова Н. А. Безденежных, председатель колхоза «Красная нива» П. А. Трушков, главный ветврач района И. К. Глухов, техник-осеменатор колхоза «Путь Ленина» О. П. Хаймова, овцевод колхоза имени Тимирязева Д. М. Хлыбов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Н. Г. Михалицын, главный зоотехник совхоза «Вякшенерский» А. В. Гарев, заведующий Шукшумской молочно-товарной фермой совхоза «Ошминский»

А. С. Кислицын, доярка совхоза «Прогресс» А. М. Гудина.

В заключение выступил первый секретарь райкома КПСС Н. П. Воробьев. Затем животноводы приняли социалистические обязательства на 1972 год.

Группе передовиков сельского хозяйства председатель исполкома райсовета Л. А. Выхарев вручил ценные подарки.

После совещания труженики ферм посмотрели концерт художественной самодеятельности Тоншаевского Дома культуры.

Из доклада начальника сельхозуправления В. И. Зубова

По просторам Родины уверенно начал свое шествие 1972 год. В новом году труженикам сельского хозяйства предстоит значительно увеличить производство продуктов животноводства.

Каких же результатов добились труженики ферм в первом году пятилетки? В предыдущую пятилетку район сдал государству мяса 7350 тонн, а в девятой пятилетке поставлена задача сдать 8835 тонн мяса. Уже в 1971 году сдано государству его 2200 тонн. На первый взгляд в производстве мяса колхозы и совхозы достигли неплохих результатов и вышли на рубеж 1975 года. Но радоваться пока рано.

Вот почему. В 1971 году был хороший задел в поголовье скота. В 1970 году был получен самый высокий урожай и валовый сбор зерна, и он помог добиться таких результатов, особенно в производстве мяса.

Высокие цены создали высокую рентабельность производства как в общественном, так и в частном секторе. В прошедшем году населением было сдано 442 тонны, против 70 тонн в 1970 году.

Колхозы и совхозы большую часть денежных доходов получают от крупного рогатого скота. Так, в 1971 году было получено 70 процентов всех доходов животноводства. В этой отрасли сельского хозяйства работают в районе 266 доярок, около ста телятниц, кормовозчики, лаборантки, а всего около 500 человек.

Много предстоит приложить труда работникам ферм, специалистам сельского хозяйства, руководителям колхозов и совхозов по производству и сдаче молока государству. Валовое производство молока составило в прошедшем году 7069 тонн, или 98 процентов к 1970 году. Надой на одну фуражную корову получен 1703 килограмма, что на 65 килограммов меньше уровня 1970 года.

Большое снижение в наоях допустили совхоз «Прогресс» — 417 килограммов, «Колос» — 121. Казалось бы, колхозам имени Свердлова и «Путь к коммунизму» больше уже некуда снижать надой, но и в этих хозяйствах произошло большое снижение наоев. Естественно, эти же хозяйства допустили снижение и валового производства. Много продукции не додали государству совхозы «Ошминский» — 86 тонн, «Прогресс» — 45, колхоз «Колос» — 79 тонн, имени Ленина, «Коммунар» не додали по 17 тонн. Если бы у руководителей и специалистов этих хозяйств было чувство долга в выполнении государственного плана, чувство партийной дисциплины, то этого бы не случилось.

Одной из причин невыполнения планов является низкая продуктивность коров. В колхозе имени Свердлова надой за год составил 1322 килограмма молока от коровы, или в среднем за день по 4 килограмма, а зимой надой здесь не превышает 2 килограммов в сутки.

Товарность молока по району составила 82 процента, этот показатель очень низок. А в колхозе «Путь к коммунизму» она составила 72 процента. Из произведенных 156 тонн сдано государству 113 тонн, 43 тонны израсходовано на собственные нужды, тогда как по зоотехническим нормам они должны израсходовать молока на выпойку телятам и поросятам не более

28 тонн, а 15 тонн как раз и не хватило колхозу, чтобы выполнить план.

В прошедшем году не уделялось должного внимания закупкам молока у населения. По району заготовлено всего по 65 килограммов от коровы. Неплохо поработали по этому вопросу Ошминский, Прудовский и Тоншаевский сельские Советы, Шайгинский поселковый Совет, а Одошнурский и Судяковский сельские Советы и Пижемский поселковый Совет по существу ничего не делали. Это относится и к Ложкинскому сельскому Совету, где от 326 коров, имеющихся у населения, заготовлено всего 2 т молока. Сотни причин выставляет председатель этого сельского Совета А. А. Алексеев, лишь бы меньше было беспокойства, а ведь там нет промышленных предприятий, и если будет хорошо организована приемка молока, люди будут его сдавать.

В этом году надо организовать работу по заготовкам молока так, чтобы заготовить не менее 200 килограммов от коровы.

Хорошие показатели в производстве молока в прошедшем году были в колхозе имени Бирова. Валовой надой увеличился на 125 тонн, надой на одну фуражную корову составил 2048 килограммов, или на 36 больше уровня 1970 года. Сдано сверх плана государству 68 тонн молока, кроме того, от населения заготовлено на 9 тонн больше плана. В этом хозяйстве чувствуется беспокойство и озабоченность за выполнение государственного плана любых видов заготовок.

С увеличением по надюю молока к уровню 1970 года вышли «Коммунар», «Красная нива», имени Ленина.

Анализируя работу колхозов и совхозов по производству молока за 5 лет, видно, что, когда надой в районе повышался, то этот плюс был получен в основном за счет зимних месяцев, а в летний период прибавок не было, а в 1969 году был даже минус. Почему же дойное стадо не кормится в летнее время? Концентрация скота на фермы в 200 голов создала трудности в пастыбе, если раньше стадо в 50—60 голов могло наедаться на гектарной площади, то стадо в 200 голов это уже не удовлетворяет. Скот не наедается, поэтому необходимо создание культурных пастбищ.

Нагрузка на доярку стала большой — по 18—25 голов. Она уже не в силах косить подкормку на такую группу. На крупные фермы надо выделять трактор с КИР-1,5.

Но у нас есть и замечательные труженицы, которые в трудных условиях добились хороших результатов. Это М. А. Лежнина из «Коммунара», В. Т. Солоницына и З. С. Чикишева из колхоза имени Бирова, Г. В. Ложкина и Л. М. Дмитриева из колхоза «Путь Ленина», А. П. Русинова и М. В. Жаворонкова из колхоза «Колос» и многие другие.

Несколько лучше работали колхозы и совхозы в прошедшем году по производству мяса. Хороших результатов по откорму добились колхозы «Коммунар», «Красная нива», «Путь Ленина», имени Свердлова, имени Бирова, совхозы «Вякшенерский» и «Ошминский».

Телятницы колхоза «Коммунар» А. П. Веселова, В. М. Клепцова и О. В. Клепцова получили средне-суточный привес свыше 700 граммов и реализовали государству по 15—17 тонн каждая. Не-

плохие результаты у З. М. Томиловой из колхоза «Путь Ленина» и Н. Б. и Р. Г. Мартыновых из «Колоса».

Колхоз «Коммунар» сдал свыше 40 процентов молодняка крупного рогатого скота высшей упитанности при среднесдаточном весе свыше 300 килограммов. В совхозе «Вякшенерский» сдано около 20 процентов крупного рогатого скота высшей упитанностью (среднесдаточный вес 274 килограмма). Привычно было видеть это хозяйство в числе отстающих, а за прошедший год животноводы совхоза показали результаты по откорму скота лучше по району, уступив только «Коммунару».

Необходимо и в этом году не ослаблять работу по откорму крупного рогатого скота, особенно в повышении сдаточного веса.

Производство свинины в 1971 году увеличилось по району на 81 тонну по сравнению с 1970 годом. Хороших результатов в свиноводстве достигли колхозы «Красная нива», «Путь Ленина», «Коммунар», «Прогресс». Начинает исправляться положение дел в свиноводстве в колхозе имени Бирова. Но по-прежнему печальные результаты в колхозах имени Свердлова, имени Ленина, «Путь к коммунизму».

По результатам 1970 года свиноводство было самой высокопродуктивной отраслью, в 1971 году рентабельность будет еще несколько выше.

Немало мастеров своего дела работают в этой отрасли. А. Ф. Мотовилова получила по 21,9 поросенка на основную и 9 поросят на разовую, А. Д. Долгих получила от основной свиноматки 20,9 поросенка и от разовой по 10, А. Ф. Мотовилова получила за год 700 голов поросят, а А. Д. Долгих — 559, Р. С. Клешина из колхоза «Красная нива» получила 20 поросят от основной и 9 от разовой.

Хороших результатов на откорме свиней добивается А. Ф. Чесноков из колхоза «Путь Ленина». Он сдал государству 51 тонну свинины, Т. А. Соловьева и А. А. Пантелеева из «Коммунара», реализовали по 37 тонн каждая. М. И. Иванова и М. В. Кудрявцева из колхоза имени Бирова реализовали 63 тонны свинины. Отличился М. А. Дупляков из совхоза «Вякшенерский».

Удельный вес овцеводства, как отрасли животноводства, в районе не велик, но и здесь есть положительные результаты. Д. М. Хлыбов из колхоза имени Тимирязева получил более 200 ягнят от ста овцематок и по 2 килограмма шерсти на овцу, З. А. Томилова из совхоза «Ошминский» получила 190 ягнят от 100 овцематок.

Птицеводством в районе занимается только колхоз «Малокаменский». Хотя в первом году пятилетки птицеводы колхоза и увеличили производство яиц на 5 процентов, но этого мало, и план продажи яиц государству был не выполнен. Нельзя обвинить птичников в недобросовестном отношении к своим обязанностям, основная причина невыполнения плана производства и сдачи государству яиц — это недостаточное внимание птицеводству со стороны руководства и специалистов управления сельского хозяйства. Это единственная птицеферма в районе и всегда можно выбрать время, чтобы оказать практическую помощь работникам. Коллектив фермы трудолю-

ПРОДУКТИВНОСТЬ

бывый. Давно работают А. М. Велико-редчанина, Р. Е. Яровикова, Л. Г. Фомичев.

Зимовка текущего года проходит в сложных условиях. Во всех хозяйствах ощущается острый недостаток концентрированных кормов, меньше получено сена, особенно естественных трав, и почти единственным спасением во многих хозяйствах является сенаж и силос.

При явной нехватке кормов на многих фермах еще уйма хозяйственных недоделок в ремонте, приготвлении и подвозке кормов.

Очень много беспокойства и материального ущерба приносят перебои в электроснабжении. Если нет света на ферме, не работают кормовые транспортеры и доильные установки, не убирается навоз, нет воды—это уже для фермы на 200 голов целая катастрофа. Необходимо навести строгий порядок в электроснабжении.

Некоторые фермы находятся в антисанитарном состоянии. Так, на Сухоображской молочно-товарной ферме часто выходит из строя навозный транспортер, по 3—4 дня навоз не убирается. Могут ли доярки соблюдать чистоту на ферме. Безусловно, нет. Пора бы специалистам совхоза создать нормальные условия для работы животноводов. Много беспорядков на Втюринской и Ромачинской свинофермах.

В хорошем санитарном состоянии находятся фермы в колхозах имени Тимирязева, «Путь Ленина», «Коммунар»,

имени Ленина, Зотовская и Коржавинская молочно-товарные фермы колхоза имени Кирова и совхоза «Ошминский». Здесь скот выпускается на прогулку, всегда имеется хвоя, молочная посуда находится в чистоте.

Зоотехнический учет и племенная работа в колхозах и совхозах ведется плохо. Лишь в колхозах «Коммунар» и «Путь Ленина» дело поставлено удовлетворительно. Но этого нельзя сказать про колхозы имени Ленина, «Малокаменский», «Красная нива», и почти ничего не делается в колхозах имени Свердлова, «Путь к коммунизму» и «Колос».

Упорно не хотят заниматься искусственным осеменением в колхозах имени Свердлова и «Путь к коммунизму», мало осеменяется коров в колхозе имени Ленина и имени Тимирязева.

Уже 12 лет работает осеменатором в колхозе «Путь Ленина» О. П. Хаймова. За 1971 год осеменено в хозяйстве 250 коров и нетелей и получено 98 телят на 100 коров, а по району 93. В колхозе имени Свердлова нет искусственного осеменения, содержится 11 бычков, а на 100 коров получено только 86 телят.

В прошедшем году по району осеменено 1554 головы, но этого недостаточно. В этом году необходимо искусственно осеменить коров и телок 2300—2500 голов. На новых коровниках имеются пункты искусственного осеменения, их

необходимо оборудовать, подобрать добросовестного работника, создать условия для работы и дело пойдет хорошо.

За последнее время улучшилась работа по сохранению и выращиванию молодняка. Но однако падеж еще велик. В колхозе «Путь к коммунизму» погибает каждый седьмой теленок, велик падеж в колхозе имени Тимирязева и «Малокаменский». Нужно бы животноводам этих колхозов поучиться в колхозе «Путь Ленина», где из 246 народившихся телят все сохранены. Хорошо работают по сохранению молодняка поросят в колхозе «Коммунар» А. Ф. Мотовилова и А. Д. Долгих, получившие 1545 поросят, а падеж допустили всего 10 голов, Р. С. Клешина и А. П. Ермилова получили 1087 поросят и допустили падеж только шесть голов.

За последние пять лет в эксплуатацию пущены 15 коровников на 2700 голов с комплексной механизацией. Первые дворы были несовременны и механизм, трудно было монтировать. В Сухом Овраге и «Малокаменском» не были построены кормоцеха. Все остальные фермы имеют кормоцеха, а многие раздатчиками кормов не пользуются.

Третий год работают транспортеры ТВК-80 в колхозе имени Ленина, работают хорошо, что приносит большое облегчение дояркам, неплохо работают кормораздатчики в колхозах «Путь Ленина» и «Коммунар». А вот в колхозах имени Кирова, имени Свердлова, имени

Тимирязева, несмотря на то, что транспортеры для раздачи кормов на фермах имеются, доярки корма таскают вручную. В совхозе «Прогресс» вообще выбросили транспортер, а доярок корма заставляли таскать корытами.

Во втором году пятилетки перед животноводами стоят большие задачи по производству и сдаче продуктов животноводства государству. Главной задачей является увеличение продуктивности всех видов скота, повышение эффективности производства и рентабельности. Необходимо, чтобы колхозы и совхозы произвели 1600—1700 тонн мяса, только при этом условии они выполнят народно-хозяйственный план продажи мяса.

Чтобы выполнить сдачу молока государству (7110 тонн) необходимо получить надой не меньше 1950—2000 килограммов молока от коровы. Задача сложная и потребует мобилизации всех тружеников района. Необходимо, чтобы в летнее время была обеспечена скоту зеленая подкормка вволю во всех хозяйствах.

Много придется поработать руководству и птичникам колхоза «Малокаменский», чтобы получить не менее 900 тысяч штук яиц.

В целях улучшения качества сдаваемой мясной продукции государству и получения наибольшей рентабельности сдавать крупный рогатый скот весом не менее 300 килограммов.

ПЕРВАЯ В КОЛХОЗЕ

Большую и важную задачу поставил XXIV съезд КПСС перед животноводами страны — добиться в текущем пятилетии резкого увеличения производства животноводческой продукции, —выступает доярка колхоза «Коммунар» В. Г. Маковеева.

Чтобы выполнить намеченную программу, необходимо укреплять кормовую базу. Будут корма —будет мясо и молоко. Но одно дело иметь корма, а другое—рациональ-

но, с наибольшей отдачей их использовать.

В нашем колхозе имеется 378 коров. В 1971 году надой на одну фуражную корову составил 2164 килограмма, или выше 1970 года на 32 килограмма. На Евстроповскую молочно-товарную ферму были завезены в 1968 году чистопородные телочки. Работникам фермы не хотелось расставаться с прежними коровами, подбор которых проводился несколько лет. И вот через три года

племенные телочки стали высокопродуктивными коровами. А Евстроповская ферма занимает первое место по колхозу, лучшего результата добилась Мария Алексеевна Лежнина, надой в ее группе составил по 2548 килограммов молока от коровы.

Наша ферма много лет занимается искусственным осеменением, и сейчас весь народившийся молодняк от высокопродуктивных коров составляет племенное ядро колхоза.

ПОРАБОТАЛИ НЕПЛОХО

—Подводя итоги первого года девятой пятилетки, — говорит председатель колхоза «Красная нива» П. А. Трушков, —хочется отметить, что наши животноводы добились некоторых успехов. Так, надой на одну фуражную корову увеличился на 23 килограмма и составил 1891 килограмм, получен среднесуточный привес на откорме крупного рогатого скота 400 граммов, свиней—450. Это позволило выполнить план продажи мяса государству на 144 процента. Настриг шерсти на овцу составил 1,4 килограмма, а план выполнен на 100 процентов.

Получено приплода крупного рогатого скота на 100 коров по 125 те-

лят, поросят получено на основную свиноматку по 20 поросят, на разовую—9.

Весь коллектив животноводов колхоза работал на протяжении всего года слаженно. Особенно хороших показателей добились доярки Кузьминской молочно-товарной фермы, где надой на одну фуражную корову составил 2215 килограммов.

Беда у нас в том, что ни на одной ферме нет механизации, все делается вручную. Это очень утяжеляет труд доярок.

Хочется сказать, что коллектив колхоза «Красная нива» в 1972 году приложит все силы, чтобы успешно выполнить взятые обязательства.

О ЖИВОТНОВОДАХ ЗАБЫЛИ

Мирянгская молочно-товарная ферма совхоза «Прогресс» на которой я работаю, —начала свое выступление доярка А. М. Гудина, —занимает далеко не лучшее место в районе.

Почему у нас резко снизились надой? Сказалась перегруппировка скота в новый коровник, коров нам передали не подготовленных к отелу. Да и с кормами было плохо. Зимой коровы плохо доят, а летом еще хуже. Все пастбища в ле-

сах, 200 коров никогда у нас на таких пастбищах не будут сытыми. Казалось бы, надо заниматься зеленой подкормкой. Но у нас поле для подкормки было в Шленях, то есть в шести километрах от фермы. На лошадке много не навозишь, а трактора для этих целей нам не давали.

Кормов нет, а 30 гектаров вики завалило снегом, если бы прибрать, заложить на силос, что сейчас не кормили бы скот соломой.

Низка у нас и товарность молока. Много телят нарождается на нашей ферме, а вот отвоз их в Лумарь организован плохо. Были случаи, когда на ферме скапливалось по 40 голов в возрасте 1,5 месяцев. Сколько мы им молока лишнего выпоили. Конечно, не тонну и не две.

Да и внимания на нас руководство совхоза уделяет мало. Виноваты ли мы в том, что на ферме низкие надой?

ДУХТЫСЯЧНЫЙ РУБЕЖ ВЗЯТ

В прошедшем году работники Зотовской молочно-товарной фермы достигли хороших результатов. Все доярки перешагнули рубеж 2000 килограммов, а Валентина Тимофеевна Солоницына и Зоя Семеновна Чикишева надали от каждой коровы более чем по 2500 килограммов.

Можно бы получить надой и выше, но у нас были и недостатки. Так, зерносмеси были посеяны в Ошарах, а корнеплоды в Куженере, конечно, нам их досталось немного.

Механизации на ферме у нас почти нет никакой. Навоз вывозим вручную, корма тоже вручную, так что дел у доярок немало.

Хорошо у нас на ферме была организована приемка молока от населения. Некоторые семьи сдали в год по 1500 килограммов молока, но если несут даже по литру, все равно принимаем. Получилось, что за год в среднем от каждой коровы было сдано по 300 килограммов молока.

О делах на Зотовской молочно-товарной ферме рассказала ее заведующая Н. А. Безденежных.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ

Много хороших людей трудится в животноводстве совхоза «Вякшенерский», —говорит главный зоотехник совхоза А. В. Гарев. Неплохо в прошедшем году совхоз поработал по производству мяса. Нужно отметить таких замечательных тружеников, как Н. А. Дмитриева, Н. И. Ложкина, Л. А. Целищева, валовой при-

вес в группе у каждой из них составил по 69—81 центнеру.

Хороших результатов добились свиноводы М. А. Дупляков, А. Д. Кривошеина, Н. А. Дуплякова, А. П. Пенькова.

Несмотря на то, что надой на фуражную корову в целом по совхозу снизились, все же и здесь работают хорошие лю-

ди. Доярки Пустошинской фермы А. Т. Прозорова и Ф. А. Зайцева получили более 2000 килограммов молока от коровы. Благодаря добросовестной работе пастухов Кипринской фермы И. Ф. Романова и С. В. Макарова здесь был получен самый высокий надой в летний период —1068 килограммов.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ НАЗНАЧЕНИЕ И ВЫПЛАТА

Совет Министров СССР Постановлением от 9 апреля 1969 года за № 263 обязал административные органы всех предприятий, учреждений и организаций совместно с фабричными, заводскими и местными комитетами профсоюзов проводить подготовку документов, необходимых при назначении пенсий рабочим, служащим и их семьям и представлять их к назначению пенсий в районный отдел социального обеспечения.

Ответственные лица за подготовку документов для рабочих и служащих всех предприятий, учреждений и организаций обязаны ежегодно проводить учет всех рабочих и служащих, у которых в последующем году наступает пенсионный возраст, при этом учитываются: мужчины при достижении 60 лет, женщины — 55 лет, инвалиды Отечественной войны — мужчины — 55 лет, женщины, родившие 5 и более детей и воспитавшие их до восьмилетнего возраста (имеющие стаж работы не менее 15 лет) — 50 лет. Также учитываются рабочие, находящиеся на работах с тяжелыми условиями труда и имеющие право на льготные пенсии.

Администрация и профсоюзные органы должны оказывать рабочим и служащим практическую помощь в истребовании недостающих документов и иметь необходимое количество форменных бланков-документов, требуемых для оформления на пенсию. Заявления о назначении пенсий рабочими и служащими подаются в администрацию пред-

приятия или организации по месту работы.

Администрация и профсоюзные органы в десятидневный срок со дня возникновения права на пенсию и подачи заявления о назначении пенсии обязаны оформить необходимые документы и представить их в районный отдел социального обеспечения. Днем обращения считается за пенсией день приема документов отделом социального обеспечения. С этого дня и назначается пенсия.

Если к заявлению и представлению приложены не все необходимые документы для назначения пенсии, но в течение трех месяцев со дня первичного предоставления документов они будут представлены, то пенсия назначается со дня первичного обращения. Если же недостающие документы будут представлены по истечению трех месяцев со дня первичного обращения, то пенсия назначается только со дня предоставления последнего документа.

Администрация предприятий, учреждений и организаций совместно с профсоюзными органами несут ответственность за правильность, качество оформляемых документов и своевременность предоставления их в районный отдел социального обеспечения для назначения пенсии.

В случае нарушения десятидневного срока предоставления документов для назначения пенсий по причинам, независящим от рабочих и служащих, они имеют право обратиться в народный суд о возмещении с администрации пред-

ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИЙ

приятия, организации причиненного ущерба за все время задержки предоставления на пенсию.

Назначенные пенсии выплачиваются в следующем порядке: неработающим — по месту их жительства через предприятия связи, работающим пенсионерам — по месту работы.

Пенсии по старости выплачиваются полностью, независимо от места работы, пенсионерам, работающим в качестве рабочих, младшего обслуживающего персонала и некоторым другим.

Ряду категорий работающих пенсионеров пенсия по старости выплачивается в размере 50 процентов.

Служащим пенсия по старости выплачивается 15 рублей в месяц, если их заработок не превышает 100 рублей в месяц. При заработке свыше 100 рублей в месяц пенсия не выплачивается.

Пенсии по старости, назначенные при неполном стаже работы работающим в государственных учреждениях, предприятиях и организациях, не выплачиваются.

Пенсии за выслугу лет, назначенные работникам здравоохранения и просвещения, работающим пенсионерам, не выплачиваются.

Персональные пенсии работающим пенсионерам выплачиваются полностью.

Пенсии по инвалидности работающим пенсионерам в большинстве случаев выплачиваются с учетом получаемого заработка. Надбавки к пенсиям на уход, кроме инвалидов первой группы, на иждивенцев работающим пенсионерам не выплачиваются.

Все пенсионеры при поступлении на работу, при увольнении с работы, при происшедших в составе семьи изменениях (помещении ребенка на полное государственное обеспечение, о прекращении учебы учащимся при возрасте 16-18 лет и так далее), обязаны своевременно сообщать в органы социального обеспечения.

Руководители предприятий, учреждений и организаций при приеме пенсионеров на работу обязаны в течение пяти дней сообщать об этом районному отделу социального обеспечения. В случае утаивания фактов работы и заработка и образования по этим причинам переплат пенсий, органы социального обеспечения по решению комиссии по назначению пенсий или через народный суд в беспорядном порядке взыскивают переплаченные суммы государственных средств как с пенсионеров, а также с предприятий, учреждений и организаций.

Д. АГАФОНОВ,
заведующий РАЙСО.

С КОГО СПРОСИТЬ?

Никто, наверное, лучше нас, почтальонов по сопровождению почты, не изучил дорогу в Вякшенер, где расположено отделение связи.

Осенью, намучившись ездить по непролазной грязи, мы с нетерпением ждали, когда же наступят крепкие морозы, поделились, что хотя бы зимой доставлять почту будет полегче. Но... увы! До сих пор до Вякшенера нет хорошей дороги. Заботу об этом не проявляют ни совхоз, ни дорожный отдел. Их руководители, видимо, забыли, что в совхозе «Вякшенерский» живет немало людей, многим из которых приходится бывать в райцентре и добираться они в Тоншаево с немалыми трудностями.

С кого же все-таки спросить, чтобы прочистили дорогу до Вякшенера?

В. ЕВСТРОПОВ, Г. ЧИКИШЕВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ ПРИЧИНЫ ВЫЯВЛЕНЫ

В конце декабря прошлого года в редакцию пришло письмо от молодежи деревни Кузнер Ошминского сельсовета, в котором сообщалось о плохой работе киномеханика. Письмо было направлено в дирекцию районной киносети. Вот что сообщил нам Н. А. Татарин:

«Факты, изложенные в письме, при проверке наши подтверждены. Действительно, кинопоказ за последние месяцы в Кузнерском клубе проводился очень редко и имел низкое качество.

Причина в том, что на киностанковке работает молодой не имеющий квалификации киномеханик. Кроме этого и условия работы очень плохие. Во-первых, киноаппаратные не отапливаются, во-вторых, к аппара-

туре имеют доступ посторонние лица, т. к. помещение не закрывается, поэтому случаются частые поломки аппаратуры, в-третьих, в этом клубе нет постоянного заведующего, отвечающего за работу клуба.

В настоящее время дирекция киносети проводит ряд мероприятий для устранения имеющихся недостатков. В частности, капитально ремонтируется киноаппаратура, киномеханик проходит недельную производственную практику при дирекции. Ввиду того, что киноаппаратные не отапливаются, в холодное время года показ фильмов будет вестись непосредственно из зрительного зала. С середины января фильмы будут демонстрироваться регулярно.

Наш календарь



17 января исполняется 125 лет со дня рождения великого русского ученого, основоположника современной гидро- и аэромеханики Николая Егоровича Жуковского (1847—1921). Велик был вклад его в науку, но особенно много сделал он для развития авиации. Жуковский создал ЦАГИ — крупнейший советский научно-исследовательский аэрогидродинамический центр. Отмечая заслуги ученого, В. И. Ленин назвал его «отцом русской авиации».

Фотохроника ТАСС.

В ДОМАХ ХОЛОДНО

В редакцию местной газеты поступают сигналы о том, что в домах Альцевского торфопредприятия очень холодно, люди мерзнут. Также холодно и в административных зданиях. В чем же здесь причина?

Руководители торфопредприятия объясняют это тем, что в эксплуатацию еще не сдана центральная котельная. Но ведь поселок торфяников существует уже шесть лет, а о строительстве теплоцентрали задумались только сейчас, ког-

да все больше и больше вводится в строй действующих новых зданий.

Проблему отопления можно было решить и при действующих котельных, если бы вовремя заготовили топливо. Ввиду того, что имеющееся топливо очень сырое, температура в котельной низкая.

Руководителям торфопредприятия необходимо серьезно задуматься над этим вопросом и устранить все неполадки как можно быстрее. Пора перейти от слов к делам.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

30 декабря 1971 года административной комиссией при Шайгинском поселковом Совете рассмотрен материал, составленный на браконьеров Анатолия Горяева и Алексея Николаевича Ложкина, проживающих в поселке Шайгино. Товарищ Горяев, не имея охотничьего билета решил поохотиться, позаимствовав ружье у Ложкина. Оба товарища были строго наказаны. Административная комиссия вынесла решение: А. Горяеву уплатить за двух убитых зайцев штраф 40 рублей, а у А. Н. Ложкина изъять ружье без возмещения стоимости.

Новый 1972 год уже начался. Поэтому все охотники-промысловики и любители должны как

можно быстрее перерегистрировать охотничьи ружья в охотобществах. Всем вам, товарищи, известно, что охота с прощочным билетом или без него является браконьерством. Оружия и дичь у таких людей будут изыматься органами милиции, охотоведами и внештатными инспекторами охотнадзора, а виновные в браконьерстве — привлекаться к административной ответственности.

В. КРЮКОВ,

Редактор
А. МАЛЫШЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0.0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0.26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.
Заказ 7 Тираж 4020

Телевидение

Понедельник, 17 января
17.00 — «Пятилетка. Год второй». Телеочерк. 17.30 — «Костер». Пионерский телесборник. 18.10 — «Только для взрослых». Мультифильм. 18.20 — «Космические горизонты». 19.00 — «Время». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — ЦСКА. 21.45 — «Герой нашего времени». Фильм.

Вторник, 18 января
9.45 — Для школьников. 10.15 — «Клуб кинопутешествий». 11.15 — «Музыкальный киоск». 11.45 — В эфире — «Молодость». 13.15 — Телевизионный народный университет. 14.00 — Эстрадный концерт. 14.30 — «Родом из комсомола». Документальный фильм. 17.00 —

Для школьников. 17.30 — «Коммунист и время». 18.10 — Международный турнир по хоккею с мячом. СССР — Швеция. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». «Роль КПСС в формировании марксистско-ленинского мировоззрения трудящихся». 19.30 — «Юмор наших друзей». Художественные фильмы. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — СКА (Ленинград). 21.45 — Эстрадный концерт.

Среда, 19 января
9.40 — Для школьников. 10.10 — «Коммунист и время». 10.40 — «Северная повесть». Фильм. 11.55 — Фестиваль искусств «Русская зима». Заключительный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съез-

дов. 13.10 — «Притяжение». Документальный фильм. 17.00 — Для школьников. 18.10 — «Наука сегодня». 18.40 — Литература Советской Белоруссии. Ведет передачу поэт А. Сурков. 19.25 — «Баллада о Беринге и его друзьях». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — В эфире — «Молодость». 22.30 — «Ритмы дружбы». Эстрадный концерт.

Кино

Вторник, 18 января
Тоншаевский ДК — «Конец агента» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Минута молчания» в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Не промахнись, Асунта!» в 19.00.
Ошминский ДК — «Бессловесные друзья» в 19.00.